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Na ultima aula vimos...

e Ondas em mejos dielétricos:

ri) Indice de refragio: n = \/5

11) Numero de onda: k = \/5 -
C

.

« Sendo: (cte. dielétrica)

» Célculo dos campos a partir dos potenciais A e @:
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» E, para as Eqgs. de Maxwell serem satisfeitas:
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- Ae (@ nao definem univocamente Ee B= podemos
escolher “calibres™ (gauges) adequados.
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« Para ondas EM, o
de Loreniz :
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equacoes desacopladas!




* Discutimos tambéem maneira alternativa para se

obter @ e A:
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; supondo o ponto P
situado no vacuo.




Vamos mostrar agora gue as expressoes dos
potenciais retardados, de fato, sao solucoes das
equacoes diferencias desacopladas.
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Calculand.oograd. do [ =L jp( f)dV
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vou chamar ‘17 —r " =R

Sendo gue: ﬁp :610( ) Vp( t_Ej
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aplicado as coordenadas sem linha ——
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« Sendo gue: /—> aplicado nas coords. SEM LINHA
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 Derivando:
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e Reescrevendo: 3

47€,
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» Lembrando da eq. diferencial. (—V2¢+ EU

e \ou agora calcular

» Usando que:
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(i) Vo (haviamos obtido: Vp = p Vi ; Vi =——VR)

« Da mesma forma:

Propriedades:

[ r(r)8G=rpav =£(7)

> Em todo o
espaco

j 5 (F)dV =1




(iv) Vp =(como ja' visto) = L

« Desta forma:
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« E tambéem: /
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, POLS

Que corresponde a eg. diferencial original! Portanto
@(r,t) ¢, de fato, solugzo!




» Mesmo procedimento é utilizado para mostrar que A
tambem satistaz a equacao diferencial correspondente
(posso trabalhar com A,, A, A,, se for conveniente).

« Um fato interessante. Se considerarmos os ‘Potenciais
Avancados’ .
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« Pode-se mostrar que as Equacoes de Maxwell (gauge
de Lorentz), sao satisfeitas, mas violariam o “principio
da causalidade” (todo efeito tem uma causa).




Na proxima aula veremos ...

Propagacao de Ondas EM




